
 

 

 

Ομογενζς Ηλεκτρικό Πεδίο – I 

1. Δώςτε τον οριςμό του ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου. 
 
2. Φορτιςμζνο ςωματίδιο μάηασ 6∙10-5Κg ιςορροπεί ςε κατακόρυφο ομογενζσ 
θλεκτρικό πεδίο μζτρου 200N/C που ςυνυπάρχει με βαρυτικό πεδίο, όπωσ φαίνεται 
ςτο ςχιμα. 

 
    Να βρείτε το είδοσ και τθν τιμι του φορτίου του ςωματιδίου. 
    Δίνεται θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ 10m/s2. Το γιινο βαρυτικό πεδίο              
κεωρείται ομογενζσ. 
 
3.  Εντόσ του οριηόντιου ομογενοφσ 
θλεκτρικοφ πεδίου του ςχιματοσ που 
ακολουκεί, κρζμεται με νιμα κετικά 
φορτιςμζνο ςφαιρίδιο μάηασ m=4g.Το 
μζτρο τθσ ζνταςθσ του ομογενοφσ 
θλεκτρικοφ πεδίου είναι E=2∙104N/C και 
το ςφαιρίδιο ιςορροπεί με το νιμα να 
ςχθματίηει με τθν κατακόρυφο γωνία 
φ=45ο. Να βρείτε: 
α. τθν τάςθ του νιματοσ 
β. το φορτίο του ςφαιριδίου. 

Δίνεται g=10 2s

m
.   

4.  Εντόσ οριηόντιου ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου, 
αφινουμε ελεφκερο ςθμειακό φορτιςμζνο 
ςωματίδιο μάηασ m και κετικοφ φορτίου q. Το μζτρο 
τθσ ζνταςθσ του ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου είναι 
E. 
α. Να βρεκεί θ επιτάχυνςθ που κα δεχτεί το 

φορτιςμζνο ςωματίδιο (ςυναρτιςει των q, m και Ε). 

β. Ποιο είδοσ κίνθςθσ κα εκτελζςει το ςωματίδιο και ποιεσ γενικζσ εξιςώςεισ κα 

περιγράφουν τθν κίνθςι του; 

γ. Αν το ςωματίδιο ζχει αρνθτικό φορτίο και εκτοξευτεί με αρχικι ταχφτθτα U0, 

κατά τθ φορά των δυναμικών γραμμών, ποιο είδοσ κίνθςθσ κα εκτελζςει; 

Να κεωριςετε ότι το πεδίο βαρφτθτασ παραλείπεται. 
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